

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVII

Núm. 8.336

Segunda Época

Viernes 17 de Mayo de 1935

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Orientaciones inglesas

## La revisión de los Tratados

Volvemos a las eternas cuestiones de desarme, revisión de tratados y pactos de no agresión. Después del acuerdo de Stresa y de las resoluciones tomadas en Ginebra, ha habido sobrados motivos de meditación para los firmantes de los últimos convenios. ¿Dónde conducía el camino emprendido?

Había una disyuntiva: o ir a una guerra con Alemania o cercar a ésta con un círculo de hierro por todas las potencias para procurar atar de pies y manos y conseguir de ese modo la paz.

Los pactos se firmaron porque debían firmarse, pero eso no indicaba que los ingleses estuviesen, de todo punto, conformes con amenazar al Reich. ¿A dónde vamos a parar? preguntábamos entonces, y el resultado no se ha hecho esperar. Inglaterra, consciente de su deber, obra con un espíritu de ecuanimidad, y lo que ayer parecía tener caracteres graves, bien interpretado hoy, a la luz de la crítica serena, resulta ser lo que, en buena doctrina internacionalista, debe ser.

Después de bien pesadas las ideas se ve ahora con diáfana claridad que el pensamiento que domina entre los políticos ingleses es el que se halla más conforme con la realidad. La Cámara de los Lores ha abierto sus puertas, y han empezado los debates políticos. A través de ellos se ha manifestado el deseo de algunos representantes de ir, lo más pronto posible a la revisión de los Tratados, que si un día fueron considerados como buenos, hoy es una verdadera injusticia sostenerlos. Han pasado los días en que el vencedor tenía que echar todo el peso de su dolor sobre el vencido, castigándolo. Se le ha castigado con mano dura y es necesario que cese ese castigo.

Inglaterra no puede ni debe dejar pasar más tiempo sin que haga por que se vuelva a la normalidad, si es que se quiere que exista entre las potencias la cordialidad debida y el ritmo que nos lleve a la verdadera paz.

Lor Davies, lord Lothian y lor Escher, pertenecientes al partido liberal sostienen la tesis de la revisión de los Tratados, y más bien de la no vigencia de los mismos, por considerarlos injustos e inoportunos. Rodear — dicen — a un pueblo vencido con un cordón de potencias armadas no es a política más en armonía con la paz que se busca. Condenar a una nación por haber quebrantado la ley de los Tratados, faltando a sus compromisos, y no condenar a otra, que los ha violado otras veces, es poner de manifiesto la injusticia con que quiere obrarse. En la Cámara de los Lores es indudable que impera el buen sentido, y esto dará ocasión a que se forme, como ya está formándose en Inglaterra una corriente saludable de opinión hasta llegar a la revisión del Tratado de Versalles, base de todos los demás Tratados postbélicos.

CLARO ABNADES

## CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Nuestro clima corre en estos días a tono con nuestro temperamento.

Tan pronto luce un sol de justicia que satura de fuego el ambiente, como se enfría la atmósfera con rigurosas dadas invernales y luego copiosamente.

Es de nuestro modo de ser: aclaramientos momentáneos que se convierten en frialdades, para trocarse después en nuevas fosquedades, y más tarde en nuevos enfriamientos.

Volubles y tornadizos, como el tiempo que hace.

Ayer amaneció el día lluvioso, se alegraron después las nubes y lució el sol; volvió más tarde a entoldarse el cielo, llovió, y vuelta a lucir el sol para poco después insistir el régimen de lluvias.

No hubo acontecimiento sobresaliente.

Las autoridades en general, cumplen su cometido en trasladar a los poderes públicos las ansias de que se atiendan nuestros intereses, puestas de relieve en la asamblea del día anterior; y el periodista fué de centro en centro recogiendo copias de telegramas cursados al Gobierno.

Y a esperar...

De Madrid, las noticias acusan cierta actividad alentadora en la obra del Gobierno, y de Sevilla, el telégrafo nos trae los pormenores de la salida del aviador Pombo que trata de dar cima a una nueva empresa en la que se le pedirá a Dios le acompañe la fortuna.

Del Gobierno civil

En el Gobierno civil se facilitó ayer a los informadores el siguiente telegrama:

Gobernador civil a Presidente del Consejo de ministros y ministros de la

Gobernación, Obras Públicas e Industria y Comercio.

«Al medio día ayer visitéme Comercio esta capital para informarme del acuerdo adoptado de cerrar los establecimientos, como protesta respetuosa contra decisión suprimir un correo de los dos que venían semanalmente haciendo el servicio de este puerto con el de Melilla, y ayer tarde reuníome en el Ayuntamiento asamblea fuerzas vivas de la ciudad acordando solicitar sea restablecido el expresado servicio en vista de los notorios perjuicios que la supresión origina a intereses ciudad, acordándose igualmente interesar de Superintendencia no se paralicen obras de los puertos de Almería y Adra por que de efectuarse, quedarían sin trabajo un millar obreros intensificando el hambre que se padece. Debo significar a V. E. que asamblea integrada por todos elementos que significan y representan intereses Almería, acordó hacer cuestión de honor estas peticiones sin perjuicio de atemperar su disgusto a la más estricta legalidad y respeto a los Poderes constituidos. También he de hacer presente a V. E. que los reunidos mostraron su decisión de adoptar otras determinaciones que se traducirían en el cierre indefinido del comercio y otros actos de protesta en el supuesto que no esperan, de ser desoídos en tal legítimas aspiraciones»

De la Cámara de Comercio

Por el Presidente de la Cámara de Comercio se nos remitió ayer la siguiente nota:

Desde que se tuvo noticia de la Orden ministerial que publica la «Gaceta» 4 del corriente, reduciendo nuestras comunicaciones con Melilla se vienen realizando activas gestiones por esta Cámara para que quede sin efecto la citada disposición.

Como resultado de estas gestiones se ha recibido un entusiasta telegrama del diputado por Almería, don Luis Jiménez Canga Argüelles cuyo texto no reproducimos, porque difiere poco del recibido por el señor Alcalde de la capital que ya ha publicado la Prensa.

Don Antonio Tuñón de Lara tiene anunciada una Interpelación que se propone exponer en la primera sesión que en la semana próxima celebre las Cortes.

De don Augusto Barcia acabamos de recibir un telegrama que dice: «Asegúranme oficialmente resolver justicia reclamación comunicaciones con Melilla caso incumplir oferta Interpelar Gobierno».

Almería entera agradecerá la buena disposición de nuestros representantes en Cortes y es de esperar que persistirán en su patriótica actitud hasta conseguir que se nos haga justicia.

De la alcaldía

El alcalde señor Alemán dijo cuenta ayer a los reporteros de haberse impuesto por la guardia municipal cuatro multas a los infractores de los ordenanzas municipales cuyo importe es de 14 pesetas con cincuenta céntimos.

Además facilitó la copia del siguiente telegrama.

A diputados a Cortes: «Celebrada asamblea con representación todas clases sociedades acordóse presentar a Gobierno conclusiones que Almería entera confía inmediata rectificación acuerdo suprimiendo servicio bisemanal Almería-Melilla restableciendo mañana normalidad vida mercantil obreros establecimientos».

Con ansiedad justificada esperamos resultado entusiastas gestiones ustedes compañeros representación parlamentaria siendo conveniente esta misma semana se conozca resolución en evitación que el conflicto se produzca con caracteres más alarmantes como está acordado Asamblea.—Alemán, Alcalde».

Por último dijo que en unión de varios concejales y del Ingeniero de Obras Públicas señor Fornieles había realizado una visita a las obras que se están realizando en la «Sociedad Minera Andaluza».

De la Diputación

El vicepresidente, señor Gálvez Gil, al recibir ayer a los periodistas las manifestaba cursado telegrama a los ministros de Industria y Comercio y Obras Públicas dándoles cuenta del acuerdo tomado en la asamblea de fuerzas vivas de la ciudad sobre la decisión de suprimir el correo bisemanal de Melilla Almería.

Añadió que el presidente señor Gulleró visitará a los ministros antes citados para tratar del asunto y de que no se paralicen las obras que se están llevando a cabo en los puertos de Almería, Adra y Villaricos.

Por último expuso había conferenciado con el diputado a Cortes señor Vega de la Iglesia, a quien informó del acuerdo organizado en el Ayuntamiento por la Asamblea de Fuerzas vivas de la capital, contestando se interesaría para que su resolución fuera favorable a los intereses de nuestra ciudad.

Los Iguales

En el sorteo de los «Iguales» verificado ayer correspondió el premio al número 72.

Monte de Piedad de Málaga

El próximo día veintidós del corriente, se celebrará en este establecimiento la subasta pública de lotes de ropas y alhajas vendidos, no retirados ni renovados.

Lea usted

«La Independencia»

## DE MADRID INCORREGIBLES A ALMERIA

En vísperas de un indulto famoso no tuvimos reparo en afirmar desde este mismo sitio que era una torpeza soberana confundir la clemencia con la injusticia que suponía otorgar el perdón a quienes podían asegurar por sus antecedentes que reincidirían después del indulto en idénticos crímenes y vilezas. No era difícil pronosticarlo teniendo para hacerlo tantos elementos de juicio; aunque, sinceramente, decimos que no creíamos que el cinismo de aquellos malhechores fuera tan desvergonzado que transcurrida apenas la treintena del perdón, el más caracterizado de aquellos criminales pudiese escribir lo que sigue en carta dirigida a un joven socialista desde el periódico «La Libertad». Quien suscribe semejante documento es nada menos que González Peña, el principal responsable de los asesinatos de Asturias y el cabecilla de los que sembraron el luto y la consternación en la ciudad mártir, y robaron catorce millones al Banco Nacional.

Opina Peña que no hay nada reprochable en su conducta pasada y así escribe al joven en cuestión los párrafos que copiamos: «¿Debemos rectificar esta conducta? ¿Tenemos algo de que avergonzarnos? Sinceramente creo que no. Nuestros títulos, nuestra historia, la lealtad con que siempre procedimos, solos o aliados, nos dan, por el contrario, motivos para sentirnos orgullosos. No tenemos por qué variar de conducta. Nuestros nombres podemos llevarlos con la frente erguida.»

Ya lo saben los españoles; ya lo sabe también el Gobierno, cuyo actual jefe es el mismo que, contra viento y marea, indultó a Peña y demás compinches. Sépase que estos no sólo aspiran al indulto, sino al sobreindulto; se juzgan dignos de llevar erguida la frente, porque su conciencia nada les recrimina.

Esta actitud, a la verdad, no nos asombra; porque ya en las Constituyentes un diputado ilustre, general por más señas, tuvo ocasión de horrorizarse ante una expresión que definía el concepto del honor como algo variable y contingente. Según aquella teoría peregrina lo que hasta aquel entonces había sido calificado de acto virtuoso, venía a ser después una manifestación degradada, y viceversa. Y aunque de entonces acá existen muchas cosas que han vuelto a ocupar el puesto que les corresponde, ello no reza con los socialistas, cuya impudicia es tan enorme que después de los estragos que originaron hace siete meses, todavía tienen la suficiente desfachatez de sentirse orgullosos.

Como lección no está mal, si es que llega a aprenderla el señor Lerro, aunque mucho tememos que no la aprenda, lo que si redundase sólo de él propio nos traería sin cuidado; pero es que el señor Lerro capitea una coalición ministerial que se propone nada menos que la restauración de España.

RODRIGO DE ARRIAGA

De aquí y de allá

## COSAS DEL DÍA

Almería - Melilla

Con plausible propósito, y creemos que con feliz resultado, se celebró anteayer la asamblea de fuerzas vivas de la ciudad para protestar de esa reducción de nuestros servicios marítimos con África, que colma la serie de despojos y atropellos de que Almería viene siendo víctima con todos los gobiernos y en todas las situaciones.

Los acuerdos de la asamblea y su ambiente mismo, dicen bien a las claras cuál es la indignación respetuosa, pero indignación al cabo, que Almería entera ha experimentado ante la fría indiferencia con que se decretan decisiones que entrañan verdaderos perjuicios a nuestros intereses más sentidos.

En diferentes ocasiones — y esto quizás sea lo que justifique esa indiferencia — hemos contemplado asambleas de fuerzas vivas en las que Almería ha puesto su deseo vehemente o su protesta energética ante un problema de significación vital para la provincia, y casi siempre, con rarísimas excepciones, a las asambleas ha seguido nuestra clásica desidia, nuestro invertebrado conformismo con la adversidad.

Fogatas de virtudes, que ¡cuántas veces habrán hecho sonreír a los gobernantes, como se sonríe un padre al observar al pequeño en plena furia, seguro de que a los breves minutos olvidará el deseo insatisfecho y se conformará con el caballo de cartón en lugar del vaporcito mecánico que fué motivo del llanto.

Somos resignados, y ello supone una magnífica cualidad; pero cuando la resignación se prodiga en demasía, llega a convertirse en abandono; y el ser abandonados no es ya cualidad que merezca elogio.

Nuestras comunicaciones con Melilla — estamos cansados de repetirlo — merecen ser atendidas si no preferentemente a otras ciudades del litoral, aunque en ello nos asista un legítimo derecho, por lo menos con la misma proporcionalidad.

Sin embargo, no deseamos ni aun esa proporcionalidad. Nuestra natural modestia nos hace conformarnos con algo menos de lo que otros puertos tienen; con la mitad, apenas.

Ahora bien; en lo que no cabe conformarse es con que se nos arrebatase todo. Ese conformismo equivaldría a una confesión de incapacidad o carencia de todo estímulo.

La asamblea de fuerzas vivas, pues, no debe ser una fogata más de virtudes que apenas extinguida se convierte en otro de tantos recuerdos amargos.

La asamblea debe ser secundada sin descuido por la energía incansable de quienes son los llamados a velar por nuestros intereses.

Diputados, autoridades, comercio, industria, corporaciones y particulares no han de cejar en el empeño de que no persista una decisión que, dicho sea de paso, fué adoptada con la clásica característica del testamento de un ministro que se sabe dimitido.

Las obras del puerto

Preocupa en estos días, y con sobrada razón, el anuncio de paro en los trabajos de la escollera del puerto y de las obras que se realizan en los de Adra y Villaricos.

Preocupa, decimos, porque la paralización de esos trabajos, dependientes en su ejecución de la Junta de Obras del Puerto, supondría dejar en paro forzoso a unos centenares de hombres con la consiguiente agravación de la crisis de trabajo tan hondamente sentida en nuestra capital y provincia.

Indudable es que cuando por la dirección técnica de la Junta de Obras del Puerto, se anuncia — mejor diríamos se decreta — el cese de los trabajos de referencia, habrá causa justificativa de esa decisión; pero indudable es también, que cuando a las causas que lo justifican se unen los deseos de que esas causas se originen, sin las más leve buena voluntad por salvar lo que pudiera ser un escollo, la decisión se adopta sin el menor titubeo.

Nos explicaremos más claro.

La actitud adoptada por la dirección técnica de la Junta de Obras del Puerto al anunciar la paralización de las obras con el despido de los obreros, sin gestiones previas encaminadas a evitar tan grave determinación, tiene todas las características de haber coincidido las causas determinantes del paro con el deseo de que así ocurriera.

No queremos pensar, aunque por alguien se nos insinúe la idea, que en esa actitud entre el propósito de plantear problemas de gravedad, coincidiendo con los nuevos derroteros de la política nacional.

Todo pudiera ser — nosotros deseamos que lo sea — un sencillo caso de impaciencia.

La dirección técnica de la Junta de Obras del Puerto, deseosa de no disminuir las atenciones de los obreros a su servicio — aunque en ocasiones la demora se haya sobrellevado como contingencia imprevista y solucionable — se ha creído en el deber de adoptar una resolución tanto más energética cuanto segura estaba esa dirección de la junta alarma que había de provocar.

Y acaso se ha creído en ese deber, confiando en que ahora se atiende mejor a estos problemas en las alturas.

Dejando, pues, a un lado las intenciones, nosotros nos felicitamos de que se haya planteado este conflicto, para

que sea posible su resolución en tal forma que no vuelva a surgir.

Porque la tranquilidad y el pan de centenares de familias modestas son cosas demasiado serias para que estén pendientes de manobras políticas o de retrasos burocráticos fácilmente evitables si se tiene el deseo de que no ocurran.

## CHISPAZOS

De un artículo de «La Voz» de casa: «Los republicanos hemos destruido la amplitud de horizontes con que nació la República y hemos roturado el terreno, para que la reacción hiciera la sementera».

Los republicanos llaman roturar a sembrar el terreno de abrojos o a convertirlo en eriales donde no nace ya ni la hierba.

Y todavía les duele que otros trabajen y siembren.

Por eso, añade el colega: «Se impone la necesidad de consolidar la República, y de destruir cuanto en el solar español hay de hostil a la Democracia, cuanto palpita y vive como residuo de la España monárquica».

Ya lo oyen ustedes: destruir cuanto viva y palpita, que huelva a Monarquía. Así, en poco tiempo, se logra la pacificación de los espíritus.

No nos hace mayor gracia, pero nos vemos, en calidad de residuos, destruidos por orden de Guirado, que debe ser temible cuando le pique el sermón republicano que tanto se le ha agudizado desde que le tocaron a los enchufes.

¡Qué le vamos a hacer!

Comenta un diario de la Izquierda el proyecto de Estatuto de Prensa, y después de ahogar, como más liberales, los tiempos de la monarquía, dice que, si se aprueba, el periodismo republicano se habrá de reducir a dos bajas funciones: elogiarlo todo, has a lo más vituperable, y publicar noticias oficiosas.

Como si esa Prensa de los bombos mütuos hiciera otra cosa que manejar el turbulo para todo lo suyo, desde las cualidades de estadista de Azaña hasta las esencias — escasas baratas — del 14 de Abril...

Como si para suprimir a los periódicos no sirviera el gran don Manuel hubiera necesitado otro estatuto que su voluntad soberana.

Recuerden ustedes cómo más de un centenar de periódicos decentes quedamos suspendidos por ukase de aquel Trepoif con gorro frigio, y cómo la Prensa de la claqué ni se escandalizó ni echó de menos las esencias consabidas.

Y cuidado si se olía mal en aquella época.

En el local de Izquierda republicana de Madrid, ha dicho un orador que ese partido es el vino viejo del liberalismo de Riego, Torrijos, Pi y Margall, etc.

Y a renglón seguido afirmó que la historia de España no ha conocido política más honesta y austera que la del bienio.

No hay duda. Se le subió el vino viejo a la cabeza.

Filipinas ha votado su Constitución. Y España va a botar la suya.

Una letra de diferencia, y es todo lo contrario.

POR TELÉGRAFO

## Nuevo embajador de Inglaterra en España

Madrid, 16 3 30 tarde. Ha sido nombrado embajador de Inglaterra en Madrid, Sir Henry Jettly Chilton que desempeñaba igual cargo en Buenos Aires.

El nuevo embajador sustituirá a Sir, George Grahame que pasará en breve a la situación de retirado.

POR TELÉGRAFO

## Un banquete y un discurso del ministro de la Guerra

Hay que sacrificarlo todo en holocausto del sublime ideal de la Patria

Madrid, 16-8 noche.

Esta tarde en el Hotel Nacional se celebró un banquete ofrecido como homenaje al capitán de Ingenieros señor Sevillano por haber sido condecorado con la Gran Cruz Laureada de San Hermenegildo.

Al acto asistieron el ministro de la Guerra, varios jefes y oficiales y algunos amigos del homenajeado.

Al final de la comida el señor Gil Robles pronunció un discurso altamente patriótico.

Afirmó que es necesario hacer obra nacional, fuera de partidismos y banderías, porque el Ejército sabe sentir con el pueblo como el pueblo con el Ejército.

Terminó diciendo que precisa hacer una España grande, sacrificándolo todo en holocausto del sublime ideal de la patria.

POR TELÉGRAFO

## El aviador Pombo en marcha

En las primeras horas de la mañana emprendió el vuelo hacia Méjico

Sevilla, 16. — A las seis menos diez de la mañana de hoy despegó admirablemente la avioneta «Santander», tripulada por el aviador Pombo.

Este durmió hasta las cuatro y diez de la mañana, hora en que fué despertado por su hermano.

Después de asearse marchó al campo de vuelo donde se encontraba el jefe de la base, los oficiales de servicio, los miembros de la colonia montañesa, amigos particulares y periodistas.

La hélice se puso en marcha a las cinco y media, y el aparato fué rodando hasta cerca del barracón del Aero Club en que hizo el despegue, llevando un peso de mil setecientos kilos.

Ante de despegar, unas señoras montañesas entregaron al aviador varios termos con café, botellas de aguas minerales, leche, galletas, carne de membrillo y plátanos.

El avión lleva en una de las alas un dibujo de Belmonte toreando y varias inscripciones y saludos de los montañeses de España para Méjico.

En la carlinga lleva una fotografía de gran tamaño de la Virgen de Guadalupe.

En el momento de despegar abrazaron a Pombo su hermano Teodoro y su tío don Emilio, mostrándole un telegrama de su padre desde Madrid, incitándole a poner en alto el nombre de la Montaña.

Pombo va animadísimo y espera volar sobre Cabo Juby alrededor del medio día.

Buenas noticias

Sevilla, 16. — A la hora de salida del aviador Pombo, se ha recibido un aviso anunciando buen tiempo.

El aviador aterrizará en Villa Cisneros.

Sin novedad

Tetuán, 16. — A las once y media de la mañana aterrizó sin novedad en Agadir el aviador Pombo.

Se ignora si hoy mismo continuará el vuelo.

## NUESTRO CLIMA

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día . . . . . 758 6

Temperatura máxima . . . . . 19 5

Idem máxima . . . . . 15 4

Idem media . . . . . 17 4

Idem máxima al Sol . . . . . 23 4

Humedad relativa media . . . . . 80

Evaporación en 24 horas . . . . . 3 8

Lluvia en 24 horas . . . . . 1 2

Viento dominante . . . . . W.S.W.

Fuerza en metros por segundo . . . . . 9 0

Nubosidad . . . . . cubierto

Estado general atmosférico del día 16 de Mayo a las siete horas.

Ha descendido al Sur de Suecia las presiones bajas del Nordeste de Escocia y los pequeños núcleos de los golfos de León y Génova se han reunido en uno solo situándose sobre Córcega y Cerdeña. Al Norte del golfo de Vizcaya se ha formado un centro de presiones bajas relativas y el anticiclón del Atlántico se extiende al Sur acercándose a nuestras costas del Noroeste.

Hay en nuestras costas vientos fuertes del Norte con mucha nubosidad y aguaceros, bastantes nubes en Francia, cielo cubierto en Alemania y países de Europa central.

La temperatura máxima de ayer fué de 25 grados en Sevilla y la mínima de 1 grado bajo cero en Segovia.

En Madrid la máxima de 16°7 y la mínima de 5°1.

Tempo probable hasta el día 17 a las siete horas.

Cantabria y Galicia, vientos de la región Norte y lluvias.

Cataluña, Levante y Baleares, viento de la región del Norte y aguaceros. Marejada.

Resto de España, buen tiempo y algunas lluvias.

Poniente en el Estrecho de Gibraltar.

POR TELÉGRAFO

Información de la Presidencia del Consejo

Madrid, 16-3 30 tarde. El jefe del Gobierno permaneció en su despacho de la Presidencia del Consejo hasta la una y media de la tarde.

Recibió la visita de los señores Rocha, Portela y del Director General de Seguridad señor Valdivia.

A la salida manifestó a los periodistas que no había noticia alguna de carácter político.

### Cosas de toros

Salve, Toreros, ganaderos, críticos, empresarios...

IV

Toda la serie de impuestos que pesan sobre las corridas de toros, causa primordial de que los empresarios tengan que elevar los precios de las localidades, y de que, la competencia con otros espectáculos no pueda realizarse, obligando con ello a que se alejen de las plazas quienes en la cuestión económica se fijan atentos al problema constante que supone la escasez de dinero, con haber causado tanto daño a la fiesta, no lograron desviar de ella el interés de los aficionados, como las críticas de las corridas de toros, hechas a través de un modernismo que, con la pretensión de encauzar la afición por nuevos y mejores derroteros, creó nuevos sistemas de torrear que, llamados parón y estilista, y del torero genial y el toro de carril.

Mis queridos e ilustres compañeros de crítica, suprimiendo paulatinamente suertes como la de picar de la que antes apenas se ocupaban y hoy no se ocupan nunca, desorientaron a los aficionados los que, dejaron, guiados por la crítica, de juzgar y apreciar el arte de un gineete que no solo debe saber equitación, sino que además debe saber picar para quitar poder y ahorrar la cabeza de un toro al que después tiene que estoquear el matador. Y donde los aficionados que gustaban de la suerte de varas hallaban motivos de emoción y entusiasmo, las modernas generaciones de aficionados, al desconocer las bellezas de un arte en que tienen que hallarse íntimamente unidos el valor del picador, su arte de picar, sus condiciones de gineete hábil, la resistencia y doma del caballo que monte y la bravura del toro que acomete, apenas si mira con desdén como trascurrir el tercio, soportando esos pechos que la Sociedad protectora de animales seña como un triunfo sobre nuestra barbarie.

Y así, olvidándose de suertes del toro que sólo consiguen para combatir la enfermedad con apoteósicos conceptos de arte de escaso mérito artístico y muy dudoso valor; haciendo por justificar la actuación de toreros miedosos con el arte novísimo de los nuevos estilos que permiten llamarse figuras a toreros que en una misma tarde dieron tres tercios y media verónica admirable, pero que vieron sin dolor, sin inmutarse, como le echaban al corral un toro; disculpando la falta de dignidad profesional de un torero para hacer resaltar las pésimas condiciones del toro que le cupo en suerte, los públicos insensiblemente, poco a poco, dejaron de tener interés en los toreros y de conceder crédito a lo que de ellos escribían, hasta serles indiferentes por falta de emoción y de estímulo, las corridas de toros con las que acaso una noche soñaron, sintiéndose héroes de viejas leyendas.

Y aunque como el que más conozco de qué forma se concertan en las administraciones de los grandes diarios las propagandas de toreros grandes y pequeños, que seguramente no cuestan al boxeador, ni al futbolista, ni al pelotari, ni a ningún artista, la décima parte que el torero cuestan, y no ignora tampoco la lista de los sobres el día de corrida, ni los viajes por ferias de provincias, buscando informaciones, yo que creo lícita la propaganda y lícito el cobrarla, pero que no opino lo mismo de la crítica que juzga a los artistas, porque ella se hace para el público, y el crítico al público se debe, bajo punto final a estas cuartillas, exclamando a la antigua usanza:

Toreros, ganaderos, críticos, empresarios: Salve...

DANIEL DE NAJERA

POR TELÉGRAFO

### Por los ministerios

#### En Hacienda

La preparación de los presupuestos

Madrid, 16 - El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, dijo hoy a los informadores que seguía ocupándose de la labor presupuestaria. Añadió que había recibido varias propuestas de distintos departamentos conforme había solicitado. Con estas propuestas, redactará un proyecto de restricciones, no de autorizaciones como se había dicho.

Refiriéndose a la reforma de la Ley de Contabilidad dijo que dicha reforma se inspira en el sentido de suprimir el carácter de recelo en que está inspirada la administración española.

La dificultad en este punto está en hallar una fórmula que, ofreciendo iguales o mayores garantías, su prima en la legislación ese aspecto de desconfianza.

Cree que debe buscarse una organización semejante a la de los bancos.

Añadió el señor Chapaprieta que había recibido a una comisión de elementos interesados en el problema de alcoholes que le entregaron los datos que le faltaban para preparar una fórmula de concordia entre los distintos intereses que juegan en este pleito.

Cree que conseguirá esta fórmula negociando en el propósito de no someter intereses del Tesoro.

Le visitaron los consejos de administración de las Compañías de ferrocarriles y la junta sindical del Colegio de Agentes de Bolsa.

### En Trabajo

Posesiones.-Proyectos del Subsecretario

Se ha posesionado de su cargo el nuevo Subsecretario de Trabajo señor Ayats.

Al acto asistió el ministro señor Salmón, y se pronunciaron discursos de circunstancias.

También se ha posesionado el nuevo Director general de Trabajo señor Pavón, al que dió posesión el señor Ulled.

Después de posesionarse el señor Ayats, conversó con los periodistas a los que manifestó que se propone estudiar cuanto se refiere a la actuación de los delegados provinciales actuando y resolviendo en justicia, según exijan las circunstancias.

### En Gobernación

Ante los frecuentes atracos a los surtidores de gasolina

El Subsecretario de Gobernación señor Echeguren dijo que había visitado al ministro una comisión de la agrupación de agentes expendedores de la Campsa y de industriales de automóviles para solicitar que en vista de los frecuentes atracos a los surtidores de gasolina, se les permita el uso de armas, especialmente cuando se encuentran en actos de servicio.

El señor Portela les ofreció resolver el asunto rápidamente.

### Balnearios de Zújar (GRANADA)

#### REUMA-NERVIOS-PIEL

Tres hoteles con pensiones desde 6 hasta 19 pesetas. Temporada oficial: Desde 1º de Mayo a 20 de Junio. Estación ferroviaria de Baza

### BARCELONA

POR TELÉGRAFO

Una protesta de los dependientes de carnicerías y pescaderías

Barcelona, 16 - Numerosos grupos de dependientes de carnicerías y pescaderías se manifestaron, estacionándose ante el ayuntamiento, para protestar contra la orden, dada por el municipio, de que dichos establecimientos permanezcan abiertos los domingos.

Se descubre un depósito de armas

El comandante Pimentel ha manifestado que está satisfecho de la conducta de los Mozos de Escuadra, que han descubierto un depósito de armas en Sabadell.

POR TELÉGRAFO

### Un 'socio' aprovechado

Madrid, 16 8 noche

La policía detuvo esta mañana a un joven llamado Fernando Monasterio que resultó ser un «socio» de lo más aprovechado.

El tal Monasterio fingiéndose estudiante frecuentaba las residencias y las aulas de la Ciudad Universitaria donde cometía robos.

Se le encontraron numerosas plumas estilográficas, un aparato para sordos valorado en 125 pesetas y otros varios objetos.

### EXTRANJERO

POR TELÉGRAFO

Conferencias militares franco rusas

París, 16. - Se espera muy en breve la llegada de Livinoff y otros elementos directivos del ejército rojo, que vienen a celebrar varias conferencias con los jefes del Estado Mayor francés, relacionadas con asuntos militares.

Llega Petain a Berlín y se espera a Laval

Berlín, 16. - De paso para Varsovia, llegó esta mañana el Mariscal francés Mr. Petain siendo recibido por el Embajador de Francia y un representante del Canciller Hitler.

Se hacen gestiones, para que cuando regrese Mr. Laval de Varsovia, se detenga también en Berlín para tratar sobre pactos con naciones orientales.

Manifestación antijudía

Praga, 16. Una nutrida manifestación, intentó asaltar una entidad judía al grito de «no queremos judíos».

Para disolver a los manifestantes tuvo que intervenir energicamente la policía.

EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTERES

## En vísperas de ser madre...

...la alegría inmensa que toda mujer siente, y su entusiasmo al hacer los preparativos para el nuevo ser, desaparecen si durante el embarazo tiene ardores de estómago, vómitos, etc., por cuya causa come poco y se encuentra cada día más débil. El Elixir Estomacal Saiz de Carlos alivia con las primeras dosis los vómitos y todas las molestias de la digestión, y por ser medicamento inofensivo siempre y de agradable sabor, se puede tomar con absoluta confianza a la dosis de media cucharada mezclada con agua después de cada comida.

ELIXIR ESTOMACAL

# SAIZ DE CARLOS



VENTA EN FARMACIAS PRECIO: 5,85 Ptas. INCLUIDO IVA

LA SEÑORITA

## María de Lourdes Baldó Oliveros

ALUMNA DEL INSTITUTO

Falleció en el día de ayer, a los 15 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

### R. I. P.

Sus padres, don Pedro Baldó Linares y doña Candelaria Oliveros Ruiz; hermanos, Francisca, Candelaria, Carmen, Amalia, Ana y Francisco; hermanos políticos, tíos y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades, tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las cinco de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, Talleres Oliveros, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Por telégrafo

## En el Congreso

LA SESION DE AYER

### Antes de la sesión

Los socialistas renuevan los cargos

Madrid, 16 10 noche. En el Congreso se reunió esta mañana la minoría socialista.

El vicepresidente señor Negrín, reiteró la dimisión y fueron elegidos los cargos vacantes resultando para el de vicepresidente el señor Jiménez de Asúa y para vocales los señores Lloplis y Anastasio de Gracia.

Se ratificó en el cargo de secretario al señor Lamonedá.

La labor presupuestaria en las Cortes

En la conferencia celebrada ayer por el ministro de Hacienda con el señor Calderón convinieron en discutir inmediatamente las obligaciones generales del presupuesto.

Quizás la discusión comience mañana. El señor Chapaprieta anunció que en la semana próxima probablemente, el miércoles o jueves, leerá el proyecto de ley de autorizaciones que tiene anunciado.

Sobre la mesa del Congreso hay dictaminados seis presupuestos y se ignora si serán modificados por órdenes ministeriales o en virtud de enmiendas que se presenten durante su discusión.

Manifestaciones del señor Lerroux

Los pasillos del Congreso estuvieron desanimados durante la mañana.

En las primeras horas de la tarde llegó el señor Lerroux y dijo a los periodistas que carecía de noticias políticas interesantes. Negó que se haya tratado de la provisión de altos cargos, porque todo marcha bien y son innecesarios los cambios de personal.

Tampoco -añadió- hay nada de mandos militares, salvo que el ministro lleve algo relacionado con este asunto al Consejo de mañana.

La sesión

A las cuatro y cuarto de la tarde declara abierta la sesión de la Cámara el señor Alba.

Hay completa desanimación en los escaños y alguna concurrencia en las tribunas públicas.

## Peluquería de Señoras

### PACA LOPEZ

TRAJANO, 4

Ondulaciones Marcel, Artísticas, al Agua y Permanentes

Aparatos, los más modernos.-Precios económicos

## Compra de Oro y Plata

Alhajas, Monedas y Papeletas del Monte

Sólo durante esta semana se compra toda clase de Alhajas y objetos de Oro y Plata pagando altos precios.

Se pagan las Monedas de veinticuatro pesetas desde cincuenta y cinco hasta sesenta pesetas por cada una y en su proporción toda clase de Monedas de Oro españolas y extranjeras.

Pago algunas onzas de Luis 1.º año 1724, hasta MIL pesetas por cada una. En cantidades importantes, precios especiales.

Para más informes, dirijanse HOTEL INGLÉS.-Teléfono, 2 - 2 - 6.

No vendan sus cosas de Oro y Monedas sin consultar con el Sr. SAN CHEZ.

En el banco azul se sienta el ministro de Comunicaciones señor Lucía.

### Ruegos y preguntas

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a ruegos y preguntas.

El Sr. MORENO QUESADA pide que se traiga a la Cámara el expediente para la adquisición de coches de correo.

Anuncia una interpelación sobre la actuación de determinados funcionarios de Telégrafos.

Pregunta al ministro cuando se traerá a la mesa del Congreso la ley de bases para los cuerpos de Correos y Telégrafos.

El Sr. LUCIA le contesta aceptando la interpelación anunciada. Dice que el expediente para adquisición de coches, a que se ha aludido, lo traerá mañana a la Cámara.

En cuanto a la ley de bases a que se refiere afirma el ministro que su deseo es que se apruebe enseguida, para que termine el arbitrio ministerial.

El Sr. ALONSO formula un ruego relacionado con obras públicas. (Entra en el salón el señor Lerroux)

### Orden del día

#### Precio de los periódicos

Se formulan otros ruegos sin interés y entra a examinar el orden del día.

Sin discusión se aprueba la modificación del artículo 7 de la ley reguladora del precio de los periódicos.

#### Suplicatorios

Después de breves intervenciones quedan denegados varios suplicatorios.

#### Vicepresidencia

Se procede a elegir vicepresidente primero de la Cámara.

Por 119 votos queda elegido el ex ministro señor Jiménez Fernández. Se abstienen de votar las izquierdas, tradicionalistas y Renovación Española.

#### Ley de imprenta

Se pasa a discutir el dictamen del proyecto de ley de imprenta.

El Sr. LOPEZ VARELA lo combate energicamente.

El Sr. MAEZTU lo combate igualmente diciendo que el proyecto va contra la libertad de la prensa.

El Sr. IRUJO se pronuncia también en contra del dictamen.

El Sr. BABCIA insiste en que es inútil continuar la discusión y pide que se retire el dictamen.

Alude a los radicales que se oponen a su aprobación.

El Sr. GUERRA DEL RIO le interrumpe, confirmando que los radicales se acordaron oponerse.

El Sr. IGLESIAS anuncia que el partido radical se opondrá a cuanto significue coartar la libre emisión del pensamiento.

Rectifican otros oradores.

El Sr. MARTINEZ MOYA por la comisión dice que ésta estudiará las enmiendas presentadas y procurará mejorar el proyecto.

El Sr. ALBA le dice que acaso conviniere decir dictámenes, que son susceptibles de modificación.

El MINISTRO DE GOBERNACION considera beneficioso que se haya dado lugar a oír los distintos criterios que se han expuesto.

-Debemos -dice- garantizar los derechos de la prensa decente separándola de la otra clase.

Ruega que se suspenda la sesión para que la comisión y el Gobierno se pongan de acuerdo.

El señor ALBA atiende el ruego y suspende la sesión, siendo las ocho menos veinte.

### Al reanudar la sesión

A los veinte minutos se reanuda la sesión.

El Sr. ALBA anuncia que el Gobierno examinará el proyecto que se discute y lo traerá después de modificarlo.

Seguidamente se levanta la sesión a las ocho y cuarto de la noche.

### Después de la sesión

Programa para la sesión de hoy

Al terminar la sesión recibió a los periodistas el señor Alba.

Manifestó que en la sesión de mañana irá el debate sobre política internacional. Para intervenir en el mismo tiene pedida la palabra los señores Maura (don Miguel) Goicoechea y Ventosa.

### Comentarios

Los elementos de la mayoría comentaban desfavorablemente el proyecto de ley de prensa y la insistencia del señor Gil Robles en mantenerlo.

### Conferencias del señor Gil Robles

El señor Gil Robles estuvo conferenciando con el señor Alba durante media hora.

Seguidamente pasó al despacho de ministros y conferenció por teléfono con el señor Lerroux, para conocer los motivos que tiene el señor Guerra del Río para haber anunciado que los radicales no votarían la ley de prensa.

Al terminar la conferencia le preguntaron los periodistas si pensaba intervenir en el debate y contestó que no porque tenía que ausentarse.

A las ocho de la noche abandonó el Congreso el señor Gil Robles diciendo que en el Consejo de mañana cambiaría impresiones sobre el proyecto de ley de prensa y creía que no se retiraría, pues será modificado introduciendo algunas modificaciones que han sugerido en el debate.

-Es asunto serio -terminó diciendo- y por tanto conviene que se discuta.

### El proyecto sobre paro obrero

Otro de los asuntos que se comentaron en los pasillos fué el relacionado con el proyecto de paro obrero.

Se decía que algo muy interesante y precisa que el ministro de Trabajo se entere bien.

### Dice el señor Calderón

El presidente de la comisión de presupuestos señor Calderón, ha blando del proyecto manifestó que le parece que está ligeramente perfeccionado.

El proyecto representa una carga diaria para el Tesoro de dos millones y medio y esto ningún país lo ha intentado ni lo ha resistido.

## Camisas Palma

Las más elegantes  
Las más bonitas

VENTA EXCLUSIVA

### La Casa de las Camisas

Casa ROSALES

Tiendas, 4

POR TELÉGRAFO

### Ultima hora

#### Pombo llega a Iñfi

Madrid, 17 - 3 madrugada. Se reciben noticias diciendo que el aviador Pombo salió de Agadir a las cinco de la tarde y continuó su vuelo aterrizando en Iñfi a las seis y media.

Solamente ha cubierto la tercera parte de la etapa, pues se proponía llegar a Bathurt, pero se lo impidió el mal tiempo.

### ESPECTACULOS

En Hesperia

Función para hoy. Por la tarde a las 6:30 y por la noche a las diez.

La película sonora de revista 'Nocturno' Fox Movietone núm. 714 B y la superproducción en español titulada, 'Crisis mundial'.



# Segundo aniversario del señor Don Juan Tonda Sellés

Que falleció en Madrid el 19 de Mayo de 1933

R. I. P.

Su esposa, doña Gracia Toda Martínez; hijos, hijos políticos, hermanos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos le tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Todas las misas que se celebren el sábado, 18 del actual, en la Iglesia Parroquial de San Pedro, siendo la Mayor a las diez, con Exposición del Santísimo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

## Estampa campesina

# ¡Pobre pan, pobre pan!

En la provincia de Badajoz hay grandes extensiones de terreno infectadas de langosta. (De los periódicos)

Para los que no sepan toda la grandeza trágica que encierra ese pequeño aparte hacemos esta evocación que se remonta a más de veinte años atrás.

Era la pesadilla tradicional que año tras año encogía los corazones campesinos. Apenas la primavera ponía las primeras gajas en los campos, los ojos atemorizados iban hacia las colinas oscuras y adustas de la Serena. Cuatrocientos millares de extensión pelada y ganadera, de finos pastos y resacas abrigadas para los rebaños marinos. Con dos dedos de tierra parda, como estameña franciscana sobre las vetas pizarrosas, la suficiente nada más para enraizar suaves tréboles y yerbas aromáticas y menuditas. E incubadora especial de los gérmenes de una plaga que busca para su puesta agotadora las tierras de poco calado y exposición soleada. La Serena era el inmenso nido donde millones y millones de insectos primero como moscas, luego como avispas y por último como voladores se alineaban en compactas filas como brigadas de ejército y a su paso iban dejando cañadas, vetas y lomas arrasadas y quemadas como si por ellas hubiese pasado un fuego de maldición.

A veces hasta en los mismos episodios de los pueblos Abril con sus mañanitas templadas y sus tardes pastosas traía el espectáculo de los langosteros. Cuadrilla de hombres y mujeres que iban con sus escobas y sus lenzos a matar langostas al peso: a peseta la arroba. Y eran miles de arrobas las que se sumaban en una campaña.

Pero ni la manzana el peso ni las zanjas, ni las vallas de zinc, ni la gasolina bastaban a evitar el castigo de este azote de Dios. Y un buen día cuando las mieses ya doraban y florecían los huertos y verdaban pomposas las viñas en el aire hecho fuego se barruntaba un rumor inconfundible, se cernía la luz como amortiguada y el cielo entero como hirviendo en un remolino cobijaba la nube de la plaga que caía en las sementas y en los huertos y en las viñas y donde hubiera una alegría o un verdor y la soledad todo con sus dientes de sierra siniestros e insaciables.

Luego los pozos y las fuentes con las aguas negras y corrompidas como si en ellas se hubiese derretido un botón fétido y maléfico. Una tristeza de soledad por todos los campos y un clamor silencioso que iba hilando por todas las sendas el rastro de una desventura.

Aquella tarde la algarabía infantil agregó su bullicio a los clamores de la cuadrilla y a las voces de mando que daban los manijeros. En las mismas lindes de la dehesa se hacían esfuerzos desesperados por detener el avance de aquel cordón que se movía saltando a una como si estuviera disciplinado hacia las sementas cercanas. De entre todos los hombres el que más trabajaba era Frasco un mocetón fornido y moreno, atezado por los vientos y el sol. Era el único que no gritaba y extendía sólo la mano de cuando en cuando y señalaba un cuadrado de trigo «rubio» con las espigas frescas. Y una vez sólo le oímos exclamar:

«¡Pobre pan, pobre pan!»  
Se puso el sol, dieron de mano los langosteros y vimos a Frasco meterse en aquel cuadrado de trigo cuyas espigas largas, todavía peladas de raspas, prometían una buena granazón. Unas cuadrilleras, mozas, entaron camino adelante unos cantares. Y se les incorporó casi trotando Frasco y con una voz ápera las recriminó:

«¿Tenéis valor? ¿Pero, tenéis valor?»  
A nosotros, como niños, nos extrañó esta intemperancia de Frasco. No hay sensación tan grande como la que comunica a los diez años el paisaje en una puesta de abril. Y oía el timbo y el polen, cantaban los grillos y era tibio y suave el aire que estremecía los semabrados. En el cielo se habían extendido las franjas de color de púrpura. Las mozas reían y se disculpaban ante las correcciones de Frasco. Y él repetía un martilleo que se hacía censuroso a fuerza de quejumbroso:

«Si fué vuestro el trigo... ¡Pobre ma-

ñana! ¡Pobre pan, pobre pan! Y el mejor que está de la hoja. ¡Pobre pan, pobre pan!

Cuando al día siguiente arribamos curiosos al tajo vimos a los langosteros parados. Fresco al borde del camino se cogía la cabeza entre las manos.

Y niños todavía comprendimos de golpe la tragedia mirando al cuadrado de trigo. Pronunciaban los langosteros una palabra: «esgalazo» y desde entonces se ahincó en nosotros su significación. «Esgalazo» era ver las espigas cortadas y los tallos mundos como aeres decapitados. Y la hoja toda rígida sin el balanceo de la mies ni el rumor oloroso de la fecundidad.

«¡Pobre pan, pobre pan!»  
Los manijeros le consolaban.  
«Amos Frasco, ya la cosa no té remedio.»

«Es que era mi único recurso. El mejor trigo de toda la hoja. Veinte fanegas seguras y de golpe y porrazo nada. ¡Pobre pan, pobre pan!»

Le vimos levantarse de repente con el rostro casi azul y luego caer de pronto con los labios torcidos y los ojos casi extraviados. Y al día siguiente vimos pasar un entierro y relatar a unas mujeres la desgracia de Frasco «muerto del sofoco».

Desde entonces esa canción dulce y honda que cantaban las mozas por el camino, cada vez que la oigo no me dice el sentido de sus amores y de sus celos, sino el trágico augurio de un dolor de la tierra como si todavía lo interpretara Frasco desde la muerte repligiendo: «¡Pobre pan, pobre pan!»

ANTONIO REYES HUERTAS

## Tiro Nacional de España

Escuela Nacional de Almería

Ha quedado abierta la matrícula en esta Escuela, tanto para los del capitulo 17 (cuotas) como para los que aspiren a la reducción a ocho meses del tiempo de servicio en filas (haber).  
Horas de matrícula, de 5 a 7 de la tarde en el domicilio de la Escuela, carrera de Monserrat, número 5, durante todo el mes actual.

## NOTICIAS

### De aguas

Doña Concepción de la Cámara Giménez ha presentado un escrito en la Alcaldía solicitando se le favorezca la toma de agua de la casa número 9 de la Plaza de la Constitución.

### Se alquila

un espacioso almacén en la calle de General Luque.

Derán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

### Concurso

El Ayuntamiento de Santa Cruz anuncia concurso para proveer internamente la plaza de secretario del mismo.

### Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don Eduardo Pérez López. Practicante don José A. Caparrós Vicente.

Matrona, doña Isabel Calvo González.

### Aviso

La C. sa Meguerry de Sevilla, participa a sus clientes la llegada de su viajante con el muestrario general de tejidos, blanquería para equipos y camisería para caballero.

Para avisos dirigirse al Hotel Continental y será visitado en su domicilio.

### Se alquila

un bonito chalet en los Molinos de Viento, pasando los autobuses por la puerta.

Razón: Murcia, 27.

### Solicita

Don Francisco Oliveros Ruiz como presidente de la sociedad Círculo Mer-

cial ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando licencia para instalar sillas y veladores frente al domicilio de la sociedad que preside.

### Prisión Provincial

En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos:  
Altas.—Ninguna.  
Bajas.—Miguel Lupión de las Heras. Quedan 71 reclusos.

### Reparto

El Ayuntamiento de Nacimiento anuncia la exposición al público del repartimiento general de utilidades.

### Tienda Asilo

Raciones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 659.  
Las conferencias de San Vicente de Paul han dado 23 kilos de pan y 11 bonos de efectos.

### Se alquila

un almacén en el Parque de Nicolás Salmerón.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

### Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Juan Banqueri Salezar. Practicante, don Francisco Márquez.

### Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrto de San Sebastián.—Nacimientos: Isabel García Navarro.

Defunciones: Josefa Requena Castillo.

Matrimonios: Ninguno.

Distrto de la Audiencia.—Nacimientos: Juan López López, Daniel López Martínez y María Clemente Iborra.

Defunciones: José Rodríguez Iborra. Matrimonios: Ninguno.



## SUCESOS

Por infracción de las ordenanzas municipales: : : :

En la Comisaría de Vigilancia fué denunciado por la Guardia municipal por infringir las ordenanzas municipales, Juan González Robles.

### Por insolentarse

La Guardia municipal detuvo a Encarnación Carmona Ruano, por insolentarse con la autoridad.

### Heridos leves

En la Casa de Socorro fueron curados los siguientes heridos leves:

José Ortiz Pérez, de 14 años de edad, domiciliado en las Cuevas de Polanca número 40, de una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha.

Manuel Morales G. baja, de 24 años de edad, habitante en las Cuevas de Valonce número 66, de una herida por mordedura en el lado derecho de la cara.

Dijo se la produjo en una riña en la Pescadería.

Cristóbal Requena Menchor, de 8 años de edad, con domicilio en la calle de Blasco Ibáñez, de una herida incisa en la región parietal derecha.

Antonio Bautista Morales, de 13 años, habitante en la calle de Granada número 52, de erosiones en el muslo y pierna izquierda.

Trinidad Gómez Cortés, de 5 años de edad, domiciliada en San Cristóbal número 3, de una herida incisa de dos centímetros situada en la región frontal y erosiones en la mano izquierda.

Jesús de las Heras Ferrández, de 6

años de edad, domiciliado en el Z-pollo de una herida incisa de dos centímetros en la cara interna del pie derecho.

—María García Hernández, de 7 años de edad, domiciliada en la calle de Berenguel número 9, de erosiones en la pierna izquierda.

### Agresión

Quando se encontraba en la puerta de su domicilio sito en la calle de Murcia número 20, María Lorente Clement, de 30 años de edad, fué agredida por un desconocido que le produjo erosiones en el hombro izquierdo de las cuales fué asistida en la Casa de Socorro.

### Denuncia al esposo

Carmen Roca Ferrández, denunció en la Comisaría a su esposo Rafael Contreras Ferrón, por insultos y amenazas de palabra.

## MADRID

POR TELEGRAMA

Un chofer gravemente herido al hundirse el pavimento de un taller

Madrid, 16.—Esta mañana se registró un suceso, del que ha resultado víctima un obrero.

En un taller de reparaciones de automóviles, situado en la Avenida del Conde de Peñalver, cuando el chofer Hermengildo Navas reparaba uno de los coches, se hundió el pavimento y el infortunado obrero cayó al sótano envuelto en el auto.

Hermengildo fué recogido por otros compañeros y trasladado al hospital, donde ingresó en gravísimo estado.

## PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

Los trágicos pasos a nivel

Sevilla, 16.—Al cruzar el paso a nivel de la Castilla, fué arrollada, por el tren correo, una camioneta de carga.

Del accidente resultaron gravemente heridos el propietario del vehículo don José Almansa y el chófer Eustaquio Sánchez.

Apertura de una asamblea

San Sebastián, 16.—Esta mañana tuvo lugar la apertura de la asamblea de Cajas de Ahorro, presidiendo la sesión el gobernador.

Los oradores ensalzaron la virtud del ahorro.

Congreso de tráfico internacional

Cádiz, 16.—Esta mañana se inauguró el Congreso de tráfico hispano francés-portugués marroquí, asistiendo ochenta delegados.

El primer tema que se trató fué el relacionado con los viajeros, proponiéndose distintos medios para intensificar el turismo.

## Vida Religiosa

Santos de hoy, Viernes

Santos Pascual Ballón conf. Restituta v.g. y mr. Pab o Aquilino. Basilia y consps. La misa y oficio divino son de San Pascual Ballón con rito doble y color blanco.

Santos de mañana, Sábado

Santos Venancio, mr. Polamón, ob. Teodoro, Alejandro y eps. mrs. Félix de Cantalicio, Julia, Eufasia y Alejandra, v.g. La misa y oficio divino son de San Venancio con rito doble y color encarnado.

Jubiléo Circular

Hoy en Santo Domingo. Mañana en la misma Iglesia.

Mes de María

En la Iglesia de San Agustín se celebrarán los cultos siguientes a intención de los Padres Franciscanos la Asociación de la Felicitación Sabatina y demás fieles.

Por la mañana: A las 8, Misa en el altar la Santísima Virgen, a intención de los piadosos donantes.

Por la tarde: A las 6, solemne ejercicio de las Flores con Exposición de Su Divina Majestad.

La Comunión general será el día 26 y en ella se repartirán preciosos recordatorios. Los domingos y días festivos habrá sermón a cargo de los P.P. Franciscanos.

Cuantos deseen ingresar en la Asociación lo podrán hacer los sábados, poniéndolo previamente en conocimiento del P. Director.

Es obligatorio ostentar en todos los actos la Medalla de la Felicitación. Sagrado Corazón de Jesús.—En esta Iglesia se honrará a la Virgen en el mes de mayo con los cultos siguientes:

Por la mañana a las ocho y media la misa de Comunión general.

Por la tarde a las seis Exposición Rosario. Ejercicio del mes. Cánticos y Salve. En San Sebastián.—Cultos que las Hijas de María conorgan a su escuela Madre durante el mes de Mayo.

Todos los días a las 8 misa de comunión general, y por la tarde a las 7 Exposición de S. D. M. Santo Rosario, ejercicio de las flores, Bendición, Reserva y Salve.

Los domingos se repartirán estampitas en la misa de comunión, y por la tarde plática por el padre director don Manuel Rodríguez.

El día último después de la salve se impondrá la santa medalla a las nuevas asociadas.

Los cánticos por el coro de la Asociación.

Novena a San Expedito

Continúa en Santiago a las seis de la tarde la novena al glorioso mártir y abogado celestial de los ciegos sargentos, con rosario, ejercicio, cántico y oración final.

A Santa Rita

En la Iglesia de Santo Domingo continúa una novena solemne con el siguiente orden de los cultos: Por la mañana: A las ocho misa cantada en el altar portátil y Comunión general. Por la tarde: A las seis y media, Rosario con Letanía cantada. Ejercicio de la Novena. Gozos a la Santa. Sermón, Salve y Reserva.

Maquinaria y Material Eléctrico en General.

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores.

Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS».

Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa.

Bombas «WORTHINGTON» de columna partida.

Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite.

Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes.

Lámparas «OSRAM» y del tipo batato.

Aparatos de medida y cuadros de distribución.

Correas de goma y cuero. Poleas de hierro y madera.

Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos.

Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios

ENTREGA INMEDIATA

## José Torres Benítez

INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República, 25 - A.—Teléfono, 3 9 3

ALMACENES: Trajano, 12 y 14.—Teléfono, 1 - 7 - 3.—ALMERIA

## Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Cirugía general. Partos.

EDUARDO PÉREZ 7.—Sanatorio: Avenida de la República, 51.

## Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

— DEL —

## Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS.

CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA, DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO.

De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

## HEMORROIDES (Almorranas)

CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

## Dr. Francisco Soriano

MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA

RICARDOS, Teléfono, 2-8-7. ALMERIA

Asistirá a estos actos escogida orquesta: Predicará la novena el Rvdo. P. Fr. Bien ven do Arenas, O. P.

A San Indalecio

Continúa en la Santa Iglesia Catedral la novena al glorioso mártir San Indalecio, al terminar las Horas Canónicas, próximamente a las cinco.

Todos los días, a las siete y media se dirá la misa en su altar.

A San Francisco de Paula

Hoy a las nueve y por la tarde a las seis continuarán en la Iglesia Parroquial de Santiago los cultos de los Trece Viernes dedicados a San Francisco de Paula.

## Doctor Juan López Jiménez

ESPECIALISTA en enfermedades de los niños

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Navarro Rodrigo, 14, 2.

Gratuita en la Casa de Socorro, de 2 a 3.

Doctor Abellán

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 6

Conde Offalia, 5

Teléfono, 5-9-6

Doctor Rafael Araez

Consultista del Hospital Provincial

CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6.

Avenida de la República, 73.—pral.

Doctor José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de la A RIZ, EN RAZO Y PARTO

CONSULTA: de 11 a 1 y de 3 a 6

EN LA CASA DE SOCORRO

Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

## DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

T. S. H.

Programas para hoy MADRID

Unión Radio Madrid E. A. J. 7. 17:00: Campanadas de Gobernación. Música ligera. 18:00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. Cursillo de divulgación montañera, organizado por la S. E. A. Peñalara. 18:30: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 18:30. Cotizaciones de Bolsa. La hora agrícola. 19:15: Emisión femenina. Gran sorteo de regalos entre las señoras y señoritas radioyentes. 20:15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 20:00. Cursillo de conferencias. 21:00: Transmisión desde Barcelona, del nuevo programa semanal «Ford». 22:00: Campanadas de Gobernación. 22:05: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21:45. Concierto por el sexteto de Unión Radio. 22:45: Exaltación del romanticismo en su primer centenario. Música de baile. 23:45: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas hasta las 23:30. 24:00: Cierre de la estación.

BARCELONA.

18:00: Programa del radioyente. 18:30: «La Palabra» suplemento infantil. Noticiero dedicado a los niños. Continuación del programa del radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de «Radio Barcelona». 19:15: «La Palabra». Emisión de las siete y cuarto de la tarde. Información del Extranjero. Apertura de la sesión de Cortes. Continuación del programa del radioyente. 19:45: Cotizaciones de monedas. 20:00: «La Palabra». Noticiero deportivo. Programa de discos selectos. 20:30: Programa de discos. 20:45: Noticiero desde la redacción de «La Publicitat». 20:55: Cotizaciones de mercancías, valores y algodones. 21:00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa. 21:05: Programa semanal. 22:00: «La Palabra». Emisión de las diez de la noche. Directamente desde Madrid. Resumen de las informaciones radiadas. 22:15: Transmisión desde Granja Royal. Concierto por el sexteto Toldrá.

24:00: «La Palabra». Emisión de las doce de la noche. Últimas informaciones. Cierre de la estación.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy Por el Tribunal de Urgencia

Sección primera.—Vista de la causa número 87, del año 1935 que el Juzgado de San Sebastián sigue contra Juan Magaña Jiménez, por el delito de atentado. Abogado, señor P. Almadías.

Sección segunda.—Vista de la causa número 124, del año 1932, que el Juzgado de Gergal sigue contra Emilio Andrés Llorca, por el delito de lesiones. Abogados, señores Esteban y L. Pérez. Procurador, señor Viciana.

Señalamientos para mañana Por el Tribunal de Urgencia

Sección primera.—Vista de la causa número 174, del año 1934, que el Juzgado de San Sebastián, sigue contra Manuel Requena Almansa, por el delito de lesiones. Abogado, señor P. Almansa.

Sección segunda.—No hay señalamientos.

Condenado

Por la Sala primera ha sido dictada sentencia contra Francisco Saldaña Díaz por la causa que le seguía el Juzgado de San Sebastián, por el delito de falsedad, a dos meses de arresto mayor y pago de las costas procesales.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Arza-Mendi», de Motril, con carga general y pasajeros.

DESPACHADOS

Vapor español «Arza-Mendi», para Alicante, con carga general y pasajeros.

Anúnciese en «La Independencia»

ROCALLA S.A. BARCELONA. EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES. TUBOS, DEPOSITOS, CANALONES, PLANCHAS ACANALADAS, DEPOSITOS PARA WATERS, PLACAS 40x40cm, BOVEDILLAS. TELEFONO 20768. Agencia en Almería: Diego Salaberrí Martín.—Granada, 29. Teléfono, 5-6-3

Almacenes Paris Madrid. Inmenso surtido en muebles a precios muy limitados. Loza en general, Batería de cocina, Objetos para regalo, Cristalerías, Lámparas, Vajillas. Tresillos de tapicería desde 175 pesetas. Los muebles fabricados en los talleres de esta casa son de la mejor calidad. General Riego, 9 - Almería

NO OLVIDE USTED QUE SON los tomos que forman un ejemplar del ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA. UNAS 8.000 PAGINAS MAS DE 3.000.000 DATOS MAPAS GEOGRAFICOS-INDICES SECCION EXTRANJERA a pequeño Directorio Universal. Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS. SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO.

Nuevo horario Administración Principal de Correos de Almería. Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes. LISTA (POSTE RESTANTE) De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30. APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 10,30 a 6 y 11,30 a 12,30. VENTA DE SELLOS: Las de Lista y además de 14 a 16, CERTIFICADOS De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 3 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30. VALORES DECLARADOS De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16. Los días inhábiles, de 8,30 a 10,30. PAQUETES POSTALES De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30. GIRO POSTAL De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8 a 10,30, salvo orden superior de suspensión. SECRETARÍA Y HABILITACIÓN De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11. CAJA POSTAL DE AHORROS De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio. Pomada «19» - Cura en 3 días Eczemas, Erupciones, Grietas, Que maduras etc. Caja 1 Pta. Depurativo «19» - Limpia la sangre, Rejuvenece. Antiartrítico «19» - Cura Reuma, Uremia, Gota. Sudilo - Evita el olor del sudor. 1 Peseta.

¿CALLOS? Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verruga y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.

ELIXIR PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PEREZ

RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PALIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFICILES. Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados. CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO. EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA. De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo. DEPÓSITO GENERAL: ALMERÍA.-Farmacia de VIVAS PÉREZ

CALLICIDA PIZA. Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No son los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico. 1'25 pta. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ. Lea usted todos los días «La Independencia»

LA INDEPENDENCIA. Diario católico fundado el año 1908. Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden. Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social. Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio. Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26. Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico. Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos necesitan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION. Nombre: \_\_\_\_\_ Calle: \_\_\_\_\_ No. \_\_\_\_\_ Ciudad: \_\_\_\_\_ Provincia: \_\_\_\_\_

MEDICAMENTO DE FAMILIAS. LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS. CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PEREZ. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

Cáncer Dr. J. Banqueri. Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y de la Casa de Socorro. Resultados obtenidos hasta hoy con el tratamiento especial del cáncer (sin operar) únicamente aplicado en esta clínica. CLINICA: Eduardo Pérez, 12, principal - De 3 a 5. Económica para obreros, de 12 a 2. MIL PESETAS